

重点

全省12622对新人昨日领证

“十全十美日”引来结婚登记大军,比2008年8月8日的18198对登记量少

本报济南10月10日讯(记者 刘爽) 2010年10月10日这一“十全十美”的日子里,我省共有12622对新人到婚姻登记机关办理结婚登记,以此庆祝自己的爱情和婚姻美满幸福。济南、青岛、烟台等六市登记人数都超过一千对。而2008年8月8日全省的登记量为18198对。

记者从省民政厅社会事务处了解到,截至10月10日下午5点钟,全省各地婚姻登记机关共办理结婚登记12622对,是全省日均登记数量的近五倍。其中济南市

11个婚姻登记处共为2083对新人办理结婚登记,直逼2008年8月8日的2137对。青岛当日共为1250对新人办理结婚登记,烟台1286对,潍坊1011对,济宁1043对,临沂1202对。

济南市民政局社会事务处处长张迎新介绍,济南市预约登记的新人有1100对,但是当日各登记处都爆棚,许多新人一早就赶到登记处门口排队现场登记。在市中区乐山小区南区的济南市民政局婚姻登记处记者看到,上午10点左右,因排队人数

太多,登记处为满足预约者的需求,已无法为没预约的新人办理结婚登记。

省民政厅社会事务处翟善勇处长告诉记者,9月20日省民政厅已向各地婚姻登记机关下发通知开始接受登记预约,各地婚姻登记机关工作人员当天全部加班以满足有需求的新人登记。

当日全省办理的12622对新人中,4676对为预约登记,有7946对新人为当日赶到现场排队登记领取结婚证。“不少新人临时决定前来领证。”翟善勇介绍,大家选

择寓意“十全十美”的10月10日来登记结婚的心情和愿望完全可以理解,但希望青年人还是要理性和冷静,不要盲目追求所谓的好日子。“如果感情并不成熟,但为了赶所谓的好日子,匆匆来登记,很容易日后后悔。”



广场秀



泰山广场新人集体“秀”

10月10日的泰山广场,到处都是白色的婚纱,车位也已满满当当,整个泰山广场俨然在举办一场“集体婚礼”。

新人于洋先生和王明霄女士早上8点就来到泰山广场,气定神闲地在喷泉边和草坪上留了影,又在鸽子的喂食处和鸽子亲热一番。而当他们9点半准备离开广场时,广场上已经一片喧嚣,拍什么照片都像集体照,新人们为随时闯进镜头里的“不速之客”而烦恼。

“为了举行这场‘十全十美’的婚礼,我们提前一年就预订了酒店,害怕人多又提前来到了广场,看来这一切的判断都是正确的。”新郎于洋有些得意地告诉记者。

“国庆节假期期间,3日结婚的人特别多,大约有六七十对,我看今天的势头比那天还猛。”在泰山广场上负责停车收费的李女士告诉记者。

泰山广场工作人员告诉记者,一上午,来泰山广场上的新人大约有百余对,是今年新人最多的一天。

文/本报记者 杨璐
片/本报记者 陈琳
上图:新郎于洋和新娘王明霄在泰山广场喂鸽子。

有证啦



10月10日,在青岛市市南区婚姻登记处,陈霄和李春立展示刚刚领到的结婚证。本报记者 张晓鹏 摄

彻夜不眠只为“准时”领证

2010年10月10日,农历九月初三,是大家公认的好日子——恰逢“三连十”,寓意“十全十美”,又逢“三九”,寓意“大吉大利”。在济南市的几大婚姻登记处,工作人员早晨7点钟就已经到位,而新人去得更早,甚至有人彻夜未眠,只为了在良辰吉时拿到结婚证。

“老公,快看看现在是不是10点10分?”10日上午,在市中区民政局婚姻登记处,刘思捧着崭新的结婚证开心不已。时针正指向2010年10月10日10时10分,她和穿着格子情侣装的老公赶紧将这个历史性的时刻拍了下来。

“我们一年前就定下来这天领证。但是半个月前预约了之后,朋友们都提议最好能赶上10时10分,那就更完美了。”刘思告诉记者,为了能达到这个目的,他们做了充分准备。俩人提前打听好了预约登记的新人大约多长时间能领到证,然后算好了排到多少个大约会赶到10点10分之前。“不能晚,也不能太早,要不体现不出这个时段的特殊意义。”刘思说,最后俩人定了大约7点半到登记处,能在10点左右领证。

俩人都激动地彻夜未眠。“能在这个时刻拿到证就是最浪漫最幸福的一件事了。”刘思说,她和老公早

晨5点钟就见了面,一起吃完早饭,7点半来到现场。当看到前面已经排了六七十对新人,俩人还有些担心会晚点。8点半开始办理登记后,俩人从进门领号到填表再到登记、领证,十余分钟下来就拿到了证。时针指向了2010年10月10日10时10分,她和老公赶紧将这个历史性的时刻用相机拍了下来。

到了下午六点钟,济南几个区婚姻登记处还在加班加点为新人办理登记。

这一天,工作人员和新人们一样累并幸福着。

本报记者 刘爽

花絮一:跨国婚姻也要“十全十美”

不仅中国人喜欢“十全十美”,连老外也都希望图个吉利。10日当天济南市民政局婚姻登记处还办理了三对涉外婚姻登记。

上午10点30分左右,在济南市民政局婚姻登记处涉外窗口,李小姐和自己的美国丈夫拿到了结婚证。“本

来今年夏天就打算结婚的,但是后来想到今年赶上了10月10日这个特殊日子,我就提议选择这天来结婚登记。”李小姐表示,丈夫听说“十”在中国代表着完美的意思,便很支持她选择这个好日子。

王小姐和她的外国老公也是冲

着这个好日子而来。王小姐激动地表示,自己和外国老公去年就决定在今年10月10日结婚,就是图个十全十美的好兆头。王小姐的妈妈全程陪着俩人办理了结婚登记,还专门让工作人员帮忙拍了两套宣誓时的照片作留念。本报记者 刘爽

花絮二:登记队伍长“单身”新人多

上午10点,日照市东港区婚姻登记处门前排起十多米长队,50多对准新人等着办证。为节省时间,多对准新人只留一人排队,另一人忙着处理其他结婚事宜,登记长队中“单身”的倒挺多。

市民王小姐一个人排队略显孤

单,她说,“准老公回去布置新房了,一个人先排着不耽误事。”

记者发现,长队中独自等待的准新娘可不少,另一半都先去准备其他结婚事项了。市民刘小姐说,8点来时队伍已经排很长了,就让男友先去考察婚庆公司。

虽然排队费劲,但登记现场,资料齐全,合格的申请人5分钟就能领到证。据登记处工作人员苏敏介绍,从8点到11点,已经有80多对新人顺利领证了,一天算下来得有200来对。虽然往年10月都是登记火热期,但每天也只有30对左右。(田宗娟 刘国林)

舞起来



青大舞狮团一天接24个活

10日上午,一场婚礼在岛城某酒店举行,与普通的婚礼庆典不同,为这场婚礼表演的是一支由大学生组成的舞狮队,舞狮队“老板”是一名青岛大学的学生。南狮动作细腻,北狮则踮上蹲下,十分威猛。舞狮队的队员时而跳上板凳高舞狮头,时而舞动狮子“叠罗汉”……精彩的场面赢得现场市民的阵阵喝彩。

“今天太忙了,这一场舞完了,还要马上去湛山附近的一家酒店,去赶另一场婚礼。我们舞狮协会今天一共接了24个活,要参加24

场婚礼,赶场太频繁了。”舞狮结束后,大学生小张边擦汗边告诉记者。

青岛大学龙狮协会的负责人刘金磊告诉记者,协会有120个成员,全部都是青大的学生,协会的活动依托于一家婚庆公司。他介绍说,舞狮队里的三种狮子,价格也不一样。“南狮500元/次,北狮450元/次,醒狮750元/次,一场婚礼一般要舞两种狮子,一场大约半个小时左右。”

文/本报记者 张杰
姜萌 片/张晓鹏
上图:南狮、北狮正在婚庆现场表演。

排队中



10日上午,上百对“准新人”涌入潍坊奎文区婚姻登记处,一时间大厅内人员爆满。本报记者 吴凡 摄